
ESTADO DE ALAGOAS
CAMARA MUNICIPAL DE PILAR

RUA MIGUEL MACEDO,  N° 100 -CENTRO -CEP 57.150-000

Ata  da  42a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,   realizada  no  dia  05  de
dezembro de 2024, sob a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 05
(cinco)  dias  do  mss  de  dezembro  de  2024  (dois  mil  e  vinte  e  quatro)  estando  na  hora
regimental,   Sr.   Presidente  solicitou  a  abertura  do  quorum  de  presence  dos  senhores
vereadores: Tayronne Henrique dos Santos, Mario Rafael de Farias Lages,  Neilza Elias da
Silva, Jos6 Lavodnas Rodrigues de Assis Jdnior, Marco Ant6nio Silva de Oliveira, Henrique
Correia    Pinheiro,    Djacy    Washington    Clemente    Maia,    Clewerton    Afonso    Carvalho
Cavalcante,  Luiz  Carlos  Omena  da  Silva,  Thais  Viana  de  Mendonpe  Canuto.  Havendo
ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e  colocada  a  ata  da  sessao  anterior  em
votaeao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da
ordem do dia,  constando das  seguintes  materias:  Encaminhamento do  Projeto de  Lei  n°.
032/2024 do Poder Executivo - Disp6e sobre a criagao do cargo de Tratorista na estrutura
da   Prefeitura  da  cidade  de  Pilar/AL,   e  da  outras  providencias,   para  a  Comissao  de
Legislacao, Justiga e Redagao Final emitir parecer;  Encaminhamento do Projeto de Lei n°.
030/2024  do  Poder  Executivo - Trata do  Reajuste  nos vencimentos-base dos  ocupantes
dos cargos efetivos da Secretaria Municipal de Educagao e Cultura -SEMEC de Pilar/AL, e
da outras providencias,  para as Comiss6es de  Legislaeao,  Justiea e  Redagao  Final,  e de
Finangas, OngamentQ e Fiscalizagao emitirem parecer;  Encaminhamento do Projeto de Lei
n°.  031/2024 do Poder Executivo - Regulamenta o §8° do art.  40 da Constituieao Federal,
que  disp6e  sobre   o   reajuste  dos   proventos  de  aposentadoria   e   pensao   por  morte
concedidos  pelo  Fundo  de  Previdencia  Pr6pria  dos  Servidores  de  Pilar/AL,  a  fim  de
preservar-I he                                            o                                            valor                                            rea I.
para as Comiss6es de Legislaeao,  Justiga e  Redaeao  Final,  e de Finangas,  Ongamento e
Fiscalizagao emitirem parecer;  Encaminhamento do Projeto de Lei n°.  033/2024 do Poder
Executivo -Altera a Lei n° 256, de 2002, que disp6e sobre a C6digo Tributario do Municipio
de   Pilar,   para   a   Comissao   de   Legislagao,   Justiga   e   Redagao   Final,   emitir  parecer;
Encaminhamento  do  Projeto  de  Lei  n°.  014/2024  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos -
Ementa:  Fixa os Subsidios do Prefeito, Vice-Prefeito e Secretatios Municipais entre 2025 e
2028,   para   as   Comissoes   de   Legislagao,   Justice   e   Redagao   Final,   e   de   Finangas,
Oreamento  e   Fiscaljzagao  emitirem   parecer;   Encaminhamento  do   Projeto  de   Lei   n°.
015/29024 do Poder Executivo -Ementa: Trata da  Estrutura Organizacional da Secretaria
de  Governo,   e  da  outras  providencias,   para  as  Comiss6es  de   Legislagao,   Justice  e
Redagao    Final,    e    de    Finangas,     Orgamento    e    Fiscalizagao    emitirem    parecer;
Encaminhamento do Projeto de Emenda a Lei Organica do Municipio n°. 005/2024 - Altera
o  caput  do  art.   17  da  Lei  Organica  do  Municipio  de  Pilar/AL,  para  as  Comiss6es  de
Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final,  e  de  Finances,  Orgamento e  Fiscalizaeao  emitirem
parecer,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carlos;   Encaminhamento  do  Projeto  de  Decreto    .
Legislativo n°.  009/2024  -  Disp6e  sobre  a  concessao  de Titulo de  Cidadao  Honofario  de
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Sr.  Marcos  Andie  Macena  Alves,  Guarda  Municipal  de  Pilar/AL,  de  autoria  do  vereador
Jos6 Lavodnas (2a vctaeao).;  Parecer n°.  086/2024 da  Comissao de  Legislagao, Justiga e
Redagao Final do Projeto de Lei n° 012/2024, do Poder Legislativo, de autoria do vereador
Rafael  Lages -lnstitui  a  obrigatoriedade  de  sessao  de  cinema  inclusiva  e  adaptada  a
criangas  com transtorno do espectro autista e suas familias,  e da outras providencias  (1a
votagao);   lndicagao  n°  036/2024  que  seja  implantado  urn  Centro  de  Capacitaeao  de
lnformatica no Municipio de Pilar,  de autoria da vereadora  Neilza  Elias.  0 vereador Djacy
Maia solicitou que fosse encaminhado tambem para a Comissao de Finances,  Ongamento
e  Fiscalizagao  as  seguintes  materias:  Projeto  de  Lei  n°.  032/2024  de  autoria  do  Poder
Executivo, que trata da criaeao do cargo Tratorista e Projeto de Lei n°.  033/2024 que trata
do  o6digo  tribufario.   Sr.   Presidente   solicitou  tambem   que  fosse  encaminhado  para  a
Comissao  de Agricultura  e  Pesca,  o  Projeto de  Lei  n°.  032/2024  que trata da  criaeao do
cargo de Tratorista. 0 vereador Rafael Lages informando sobre a agenda cultural que hoje
dia  05,  as  19  horas  no  Espago  Cultural  Mestra  Bida  tefa  a  formatura  dos  informantes
culturais e amanha dia 06 apresentag6es dos documentarios e curta  metragem do  Pedro
Quirino, no Cine Pilarense. A vereadora Neilza Elias solicitou urn minuto de silencio ao final
da  sessao,   pelo  falecimento  da  senhora  Verinha.   Encaminhados:   Projeto  de   Lei   n°.
0322024,  Projeto  de.  Lei  n°.  030/2024,  Projeto  de  Lei  n°.  031/2024,  Projeto  de  Lei  n°.
033/2024,  Projeto de Lei n°.  014/2024,  Projeto de Lei n°. 015/22024,  Projeto de Emenda a
Lei Organica n°. 005/2024,  Projeto de Decreto Legislativo n°. 009/2024, Projeto de Decreto
Legislativo  n°.  010/2024  para  as  Comissdes  de  Legislaeao,  Justi?a  e  Redaeao  Final,
Finangas,   Oreamento  e   Fiscalizaeao   e  de  Agricultura   e   Pesca   emitirem   parecer.   2a
discussao e 2a votagao do Projeto de Decreto Legislativo n°. 008/2024 e passada a palavra
para  o  autor,  vereador  Jos6  Lavodnas  pedindo  apoio  aos  colegas  vereadores  em  2a
votagao, onde o Projeto ja foi bastante discutido na sessao anterior.  Facultada. 0 vereador
Luiz  Carlos dizendo que essa  homenagem 6  uma  honraria,  onde o homenageado  presta
servigos  no  municipio  de  Pjlar  como  Guarda  Municipal  e  vereador  de Atalaia,  deu  seu
apoio.  Aprovado  por  unanimidade   em   2a  votagao.   Discussao  e   votagao   do   Parecer
086/2024 e passada a palavra para o vereador Djacy Maia onde disse que a Comissao se
reuniu na tenga-feira, com a presence do Juridico e alguns vereadores e o Projeto esfa em
conformidade com as disposig6es legais e por essa razao deu parecer favofavel. Aprovado
por unanimidade.  1a discussao e  la votagao do Projeto de  Lei  n°.  012/2024  e  passada  a
palavra   para  a   autor,   vereador  Rafael   Lages  dizendo  que  esse   Projeto  6  de   muita
importancia,  que  e  sobre  a  criaeao  de  sessao  inclusiva  e  adaptada  para  criangas  com
transtorno  do  espectro  autista  (TEA)  e  suas  respectivas familias.  Sendo  algo  importante
para  as  familias  pilarenses  que  tern  na  sua  vivencia  uma  crianga  ou  jovem  com  TEA,
trazendo  urn  direito  ao  convivio  social,  aos  ambientes  inclusivos,  garantir  a  igualdade,
desenvolvendo as  habilidades sociais,  emocionais e cognitivas desses jovens e criangas,
sendo urn dos direitos que mais lutamos nessa casa para que sejam acolhidas e tratadas
por iguais.  Essa sessao azul trata da adaptagao do nosso cinema para essas criangas e
jovens   e   tambem   para   suas   familias,   onde   possamos   tomar   algumas   providencias
relacionadas as familias que convivem com TEA em seu ambiente familiar. Aparfe vereador
Luiz  Carlos  dando  seu  apoio  e  tern  certeza  que  o  prefeito  ira  atender  a  esse  Projeto.
Retoma vereador Rafael Lages tendo certeza que esse Projeto sera aprovado e atendido
pelo prefeito  Renato  Filho e a  Deputada  Fatima  Canuto.  Facultada a palavra.  0 vereador
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Clewerton Cavalcante dando seu apoio a esse Projeto importante e cada vez mais essas
pessoas   com   TEA  e   suas  familias   precisam   de   apoio   e   a   inclusao   6   de   extrema
importancia,  sendo  necessario criar politicas pdblicas e essa  sessao azul  ira  atender aos
anseios dessas crianeas e jovens, s6 sabendo o que e isso quem tern alguem na familia. 0
vereador Djacy Maia dando seu apoio,  parabenizando o autor da materia e toda proposta
com fim de  inclusao deve  ser objeto de  apoio.  0 vereador  Henrique  Pinheiro  dando seu
apoio, onde 6 urn Projeto de tamanha importancia para o nosso municipio e durante esses
04 anos tivemos varios  Projetos em torno das pessoas com deficiencia,  espectro autista,
paralimpico e essa casa esfa de parabens por ter aprovado Projeto do Estado de Alagoas
dos fogos sem estampidos. A vereadora Neilza Elias deu seu apoio, parabenizando o autor
do Projeto, sendo muito importante o cinema se adequar para atender essas criangas com
TEA. 0 vereador Rafael Lages agradecendo a todos os vereadores por participarem e pelo
voto  antecipado.  Aprovado  por  unanimidade,  em  la  votagao.   Discussao  e  votagao  da
lndicaeao n°. 036/2024 e passada a palavra para a autora, vereadora Neilza Elias pedindo
apoio aos colegas vereadores,  para a criaeao do Centro de  lnformatica  Profissionalizante
aqui  no  municipio,  onde  se  ve  a  dificuldade  das  pessoas  em  manusear  computador.  0
municipio  oferece  varios  cursos  profissionalizantes  para  a  populaeao  e  quando  fazem  o
curso, conseguem en]prego, geralmente muitas pessoas nao tern a pratica do computador,
sendo de muita  importancia esse centro de capacitaeao, tendo certeza que o prefeito ira
atender.  Facultada.  0  vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio  e  em  suas  caminhadas
nesses tiltimos 04 anos, queria pedir que esse Centro de Capacitagao seja estendido para
os  Bairros  mais  distantes.   0  vereador  Luiz  Carlos  Omena  dando  seu  apoio  a  essa
importante    lndicagao    para    criagao    desse    Centro   de    Capacitagao.   Aprovada    por
unanimidade.  Nao  havendo  mais  materias  para  serem  discutidas e votadas  na  ordem do
dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais. A vereadora Neilza Elias falando
sobre  a  abertura  do  natal  no  domingo,  na  orla  lagunar,  6poca  muito  bonita,  de  reflexao
junto aos amigos e familia. 0 prefeito Renato Filho,  Deputada Fatima Canuto, Fatinha e os
vereadores estiveram  presentes  nesse  momento tao  especial,  momento de  paz,  amor e
felicidades. 0 vereador Henrique Pinheiro dizendo ser urn orgulho seu irmao Alex Pinheiro
ter participado esse final de  semana  de  urn evento  na  Patagonia  Chilena,  nadou  3  kin e
800 metros em uma lagoa com agua a 7°,  pedalou  180 kin, correu em estrada de chao 42
kin,  sendo o  Patagonman do Triathlon,  que s6 em  participar desse evento e urn privilegio
para poucos.  Em nome da camara e de todos os vereadores,  parabenizou seu irmao Alex
por  participar  desse  evento  de  superagao.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  parabenizou  o
atleta Alex Pinheiro.  Retorna vereador Henrique Pinheiro dizendo que seu irmao eternizou
a  bandeira  de  Pilar em  sua  bike  e  serve  de  exemplo  para  varios jovens  e  criancas  no
atletismo.      0  vereador  Djacy  Maia  renovando  seu  compromisso  a  uma  negociaeao  em    .
curso que ainda  nao foi concretizada a algum tempo at fas em  razao do periodo eleitoral,
tendo conversado com o  Procurador do Municipio,  com a presenga de alguns condutores
de ambulancia e que houve urn compromisso  para que tao logo a legislagao permitisse a
quesfao  de  equiparaeao  salarial.  Todos  os  vereadores  tern  respeito  por toda  classe  de
trabalhadores.  Falou  sobre  os  ruidos  em  excesso  por  parte  das  motocicletas  em  nosso
municipio, sendo algo insuporfevel, incomoda demais a populagao e acredita que ja consta
urn  limite  na  legislagao  de  transito,  no  c6digo  de tfansito  brasileiro  e  o  que  falta  e  mais
fiscalizagao, sendo importante trabalhar isso via SMIT para combater esse tipo de pratica.
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Agradeceu a Secretaria de  Urbanismo na pessoa do Cisino,  Secretario Jos6 Valter e toda
equipe de el6trica por sempre atender na  parte de  iluminagao pdblica  do municipio. A 15
dias atfas  houve  urn evento que  reuniu  600  atletas,  a  prefeitura colaborou,  sendo evento
que  poe  o  municipio  em  evidencia.    A  vereadora  Thais  Canuto  dizendo  que  recebeu
intlmeros  questionamentos  com  relagao  aos  cargos  oferecidos  no  Hospital  do  Futuro,
quantos   cargos   sefao   oferecidos,   como  sera   a   distribuigao  desses   cargos,   quantos
m6djcos,  enfermeiros,  servjgos  gerais,  maqueiros,  Psic6logos,  Nutricionistas, Assistentes
Sociais serao contratados, sugerindo da Provedora do Hospital que lhe passe a quantidade
de vagas e criferios para conseguir uma vaga.  Nessa semana teve uma experiencia linda,
se vestiu de  Papal  Noel e foi fazer entrega de presentes,  ficou feliz em  levar alegria para
essas criangas, foi urn dia lindo e inesquecivel. 0 vereador Luiz Carlos se dizendo feliz em
ver  essa  casa  sempre  cheia,  que  foi  prestigiar  a  belissima  abertura  do  natal  na  orla
lagunar.  0 vereador Rafael Lages falando sobre esse Projeto onde Pilar esta inserido, ter
uma participaeao na UVEAL, contando com apoio dos amigos nessa representatividade de
nossa cidade,  por tudo que a gente vein fazendo no ambito legislativo e ser reconhecido,
sendo com  dialogo que conseguimos chegar mais  longe nessa eleieao da  UVEAL  Falou
sobre  a  Festa  de  Nossa  Senhora  da  Grape  e  no  dia  08  se  encerra  com  procissao.  0
vereador   Clewerton  .Cavalcante   saudando   a   todos,   em   especial   aos   condutores   de
ambulancia que merecem todo reconhecimento dessa casa e se o  Projeto chegar ate 31
de dezembro que podem contar com seu apoio e se chegar no proximo ano, podem contar
com apoio de seu  pai Alex Cavalcante.  Parabenizou  o ex-vereador Nezinho Camelo  pela
passagem   de   seu   aniversario.   Dia   12   de   dezembro   estarao   recebendo   na   OAB,   a
premiagao da Creche Cria Elisabeth Macena do Conjunto lmburi, que foi escolhida atraves
de processo seletivo estadual,  uma grande competigao, com diversos municipios,  como a
melhor Creche Cria do Estado de Alagoas, sendo urn marco importantissimo na gestao do
prefeito  Renato  Filho,  parabenizando toda  equipe.  Foram  entregues  600  documentos  de
residencias do lmburi novo e s6 sabe a importancia de ter o seu lar, registro em cart6rio de
sua  casa,  quem  passa  por  esse  momento.  Destacou  o  dia  do  evang6Iico  que  foi  urn
Projeto de Lei dessa casa, de autoria do vereador Tayronne Henrique,  08 anos em vigor e
ontem tivemos a comemoragao ao dia do evang6lico, com Leandro Borges, momento lindo
de louvor.  Parabenizou a gestao do prefeito Renato Filho pela organizagao.  Falou tamb6m
sobre  a  abertura  do  natal  no domingo,  momento  lindo da  presenga do  Senhor.  Finalizou
destacando a festa de Nossa Senhora da Graga, Padroeira da Cha do Pilar, parabenizando
toda    comissao    organizadora    da    festa.    Presidente    vereador    Tayronne    Henrique
parabenizando  a  prefeito  Renato  Filho  pela  belissima  festa  ao  dia  do  evang6lico,  aos
organizadores,   Pastores   e   liderangas.   Nao   havendo   mais   pronunciamento,   antes  de
encerrar  a  presente  sessao  foi  concedido  urn  minuto  de  silencio  pelo  falecimento  da
senhora Verinha, em seguida a sessao foi encerrada e para constar eu ELANE CRISTINA
COSTA  DA SILVA, Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  1°  Secrefario  da  Mesa  Diretora.  Sala  das
Sess6es Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 05 dias do mss de dezembro de 2024.
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